

УДК 378

И. М. Микова

*доцент кафедры иностранных языков с курсом русского языка
Рязанского государственного медицинского университета
имени академика И. П. Павлова,
кандидат педагогических наук
(Россия)*

АКАДЕМИЧЕСКАЯ МОБИЛЬНОСТЬ СТУДЕНТОВ В РЯЗАНСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ МЕДИЦИНСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМЕНИ АКАДЕМИКА И. П. ПАВЛОВА

В статье рассматриваются программы академической мобильности студентов Рязанского государственного медицинского университета имени академика И. П. Павлова. Выделяются основные направления международного сотрудничества вуза. Анализируется развитие академической мобильности студентов в онлайн-формате.

Осуществление академической мобильности является важным фактором реализации условий Болонского соглашения. Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова (далее — РязГМУ) принимает активное участие в различных программах академической мобильности студентов и преподавателей. Международная деятельность является важным рейтинговым показателем университета, который необходимо поддерживать на достаточно высоком уровне. Международные связи университета можно разделить на сотрудничество с вузами ближнего и дальнего зарубежья. Каждое из направлений имеет свои особенности реализации, а также значение для создания и поддержания имиджа и узнаваемости университета на российском и международном образовательных рынках. Раскроем их подробнее.

Основными направлениями международного сотрудничества являются:

- участие в реализации международных проектов и договоров;
- обучение иностранных граждан по основным образовательным программам, а также программам последипломного образования (ординатура, аспирантура);
- сотрудничество с зарубежными и международными образовательными и научными организациями и учреждениями по обмену научной информацией, повышению квалификации сотрудников;
- сотрудничество с зарубежными фирмами по исследованию новых лекарственных препаратов и медицинских приборов, хирургических материалов, проведению совместных семинаров и конференций;

- проведение научных конференций международного уровня, участие сотрудников университета в зарубежных и международных научных форумах;
- публикация сотрудниками университета статей и тезисов в зарубежной печати.

В рамках осуществления программы академической мобильности в течение летних и осенних месяцев международную стажировку в зарубежных клинических центрах по программам профессионального обмена успешно проходят студенты и ординаторы РязГМУ в следующих странах: Португалии, Хорватии, Польше, Сербии, Венгрии, Испании, Германии, Латвии, Черногории, Македонии, Румынии, Болгарии, Бразилии, Словении.

Отметим, что обучение проводится на английском языке по программам профессионального и научно-исследовательского обменов. По окончании стажировки студентам и ординаторам выдаются сертификаты международного образца.

Студенты и ординаторы приобретают полезный опыт для своей будущей профессии и дополнительные знания, а также получают возможность познакомиться с системами здравоохранения зарубежных стран.

В свою очередь, стоит отметить, что РязГМУ является центром, привлекающим студентов со всего мира. Активно проходят международные стажировки студенты из Европы, Латинской Америки, Казахстана и других стран. Обучение ведется на английском языке. По окончании обучения в РязГМУ иностранным студентам вручают сертификат международного образца о прохождении стажировки.

Однако в последние годы в условиях сложной эпидемиологической ситуации, обусловленной распространением Covid-19, развитие академической мобильности в вузе активно проходит в онлайн-формате.

21 января 2021 года в РязГМУ состоялось рабочее совещание с коллегами из Медицинского университета Семей (далее — МУС), Казахстан. Во время видеоконференцсвязи обсуждались перспективы и направления сотрудничества в весеннем семестре 2020/2021 учебного года, в том числе вопросы увеличения числа кафедр, участвующих в проведении учебных занятий и чтении лекций в рамках программы академической мобильности, а также дистанционное обучение ординаторов. Основным моментом повестки дня стал вопрос о развитии академической мобильности на фармацевтическом факультете.

Следует отметить, что сотрудничество РязГМУ с казахским вузом-партнером динамично развивается с момента начала реализации проекта «В формате онлайн» в начале этого учебного года. По итогам осеннего семестра 2021 года 69 резидентов и 35 студентов МУС прошли обучение в РязГМУ и 45 студентов РязГМУ обучались онлайн в университете-партнере. Кроме того, в программе

онлайн-мобильности приняли участие 5 преподавателей МУС и 16 преподавателей РязГМУ.

В заключение хотелось бы отметить, что развитию академической мобильности как студентов, так и преподавателей уделяется огромное внимание, так как международная деятельность вуза является одним из ведущих показателей, повышающих рейтинг вуза на мировом рынке.

I. M. Mikova

Academic mobility of students at the Ryazan state medical university named after academician I. P. Pavlov

The article examines the programs of academic mobility of students of the Ryazan State Medical University named after Academician I. P. Pavlov. The main directions of international cooperation of the university are highlighted. The development of academic mobility of students in an online format is analyzed.